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A C T A    N° 15 

 
- En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, siendo las 19 y 06 del 

martes 25 de abril de 2023, se reúne el Consejo Directivo bajo la 
Presidencia del señor Decano, doctor LEANDRO VERGARA. 
Presta su asistencia técnica el señor Secretario Académico,  
doctor LUCAS BETTENDORFF.  

 

CONSEJEROS PROFESORES  

• Prof. Mary Beloff 
• Prof. Juan Pablo Mas Velez 
• Prof. Leila Devia 
• Prof. Gonzalo Álvarez 
• Prof. Alejandro Alagia 
• Prof. Silvia Nonna 
• Prof. Adelina Loiano 
• Prof. Daniel R. Vítolo 

 

CONSEJEROS GRADUADOS  

• Ab. Raúl M. Alfonsín 
• Ab. Silvia L. Bianco  
• Ab. Fabián Leonardi  
• Ab. Martín Río 

CONSEJEROS ESTUDIANTILES  

• Sra. Luciana Gallardo 
• Sr. Sebastián Fernández Jaichenco 
• Sra. Micaela Castañeda 
• Sr. Juan Martín Sala 

Representante nodocente 
 
Sr. Marcelo Alonso 

CONSEJEROS AUSENTES 

• Prof. Marcela Basterra  
• Prof. Graciela Medina  
• Sr. Mateo A. Pedroni 
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–En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a las 19 y 06 del 
martes 25 de abril de 2023:  

I 

APERTURA DE LA SESION 
 
Sr. Decano.- Buenas tardes: vamos a empezar la sesión del día de la fecha, martes 25 de abril de 
2023.   

II 

CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA 

1 

Informe y proyectos del señor Decano.  

Homenaje 
 
Sr. Decano.- En primer término, quiero informar que ha fallecido el profesor David Halperín; profesor 
muy querido y con una trayectoria muy larga en nuestra Facultad; profesor de Derecho 
Administrativo. 
 
 Realmente, era uno de esos profesores que decimos que tenía trayectoria. Ciertamente, 
David Halperín tenía trayectoria, era muy querido por todos y, la verdad, lamentamos muchísimo esa 
pérdida. Se trataba de alguien que, todavía, tenía mucho por dar. 
 
 Entonces, voy a pedir un minuto de silencio.  
 

- Puestos de pie el señor Decano, el señor Secretario 
Académico, los señores consejeros y demás presentes en la 
sala, hacen un minuto de silencio en homenaje a la memoria 
del doctor profesor David Andrés Halperín.  

   
Sr. Decano.- Muchas gracias.  

2 

Peticiones particulares 
 
Sr. Decano.- Pasamos al punto 2, PETICIONES PARTICULARES. 
 

Tiene la palabra el consejero Fernández Jaichenco. 
 

Sr. Fernández Jaichenco.- Buenas noches. 
 

Voy a empezar hablando de la Asamblea. Pero, también, me parece relevante marcar que 
los que se la pasan hablando del tema de los trabajadores –como ha pasado anteriormente–, 
cuando hay quienes quieren trabajar para que las cosas funcionen en la Facultad se la pasan 
entorpeciendo... 

- Murmullos y manifestaciones en la sala.   
 
Sr. Decano.- Les vamos a pedir a los que tienen el cartel no que lo saquen, pero sí que se pongan 
un poquito al costado, por favor, si son tan amables. Así la cámara puede enfocar y se puede tomar 
la sesión; salvo que no quieran que sea pública.  
 

¿Por qué no ponen el cartel en un lugar que se vea, incluso para la cámara? Córranse… 
 

- Murmullos en la sala.   
 

 2 



FACULTAD DE DERECHO 
Martes 25 de abril de 2023 

Acta N° 15 

 
Sr. Decano.- ¿Puede ser un poquito más? 
 
 Muchas gracias. 
 
 Consejero… 
 
Sr. Fernández Jaichenco.- Para continuar, un poco… 
 
 Hace una semana, tuvimos la Asamblea Extraordinaria del Centro de Estudiantes, algo que 
para nosotros era y es algo positivo. Me refiero a toda una reforma para modificar el estatuto, para 
reformar, modernizar.  
 

Se trata de un estatuto que ya tenía treinta años. Incluso, acá hay gente que formó parte del 
proceso de su creación; que formó parte del proceso en la oportunidad en que se puso en marcha. 
Estatuto que, al día de hoy, no tuvo una sola modificación: cosas del Código Civil que quedaron 
viejas; cosas de tecnología que quedaron viejas; un montón de cosas que, hace un tiempo, la verdad 
que no las pensábamos pero que, hoy, las traemos a discusión. Me refiero a cuestiones de 
ambiente, a cuestiones de género. Entonces, necesitábamos tener una reforma. De hecho, este 
proceso se inició el año pasado con lo que fue la reforma del estatuto de la Federación, donde se 
incluyeron un montón de estas cosas.  
 
 Como Centro de Estudiantes de la Facultad de Derecho, –lo hago extensivo a casi todas las 
Facultades de la UBA–, coincidíamos en la necesidad de traer esas reformas a debate y a 
modernizar nuestro estatuto a efectos de una actualización imprescindible.  A esos efectos, nosotros 
convocamos a una Comisión Directiva; y la Comisión Directiva convocó a una Asamblea 
extraordinaria, lo que aconteció el miércoles pasado.  
 

Lo cierto es que, lamentablemente, estamos acostumbrados a que cuando no pueden ganar 
las cosas por los votos o por el consenso, hay quienes vienen a romper todo. La verdad, eso nos 
duele –y nos duele bastante– porque era algo que se venía conversando con todas las fuerzas a lo 
largo y a lo ancho de toda nuestra Universidad. Lo cierto es que vivimos una situación donde –
mientras había casi 500 estudiantes en la Asamblea que venían a votar, a participar; muchos 
pudieron hacerlo– un grupo de inadaptados, como estamos acostumbrados, vinieron a romper todo.  
 
 ¿Qué es lo que más nos molesta? Que con la situación política, con la situación social que 
tenemos en nuestro país: con cómo está la economía, con el dólar volando –ya, nuestro billete de 
500 no sirve para nada; un dólar, 500 pesos–, hay quienes se vienen a hacer los boludos1 cuando el 
país está como está, con los niveles de pobreza y de inflación existente; hay quienes no se hacen 
cargo de las cosas y miran para otro lado. La verdad, a nosotros no sólo nos preocupa sino que nos 
entristece como país. (Aplausos prolongados en un sector de la barra.) 
 
 Para nosotros, la forma de resolver los conflictos es conversando, hablando. En esta 
Facultad de Derecho las cosas se resuelven por consenso. Como decíamos en la otra sesión, en 40 
años de democracia, si hay algo que nosotros hemos aprendido, es que las cosas no se resuelven 
por la fuerza ni por la agresión. Esperemos que esas cosas no sucedan más… 
  
 También, quería hacer una mención respecto de algo que puede parecer hasta poco 
relevante. Me refiero a que la semana pasada, mientras todo esto ocurría, en Nueva York un grupo 
de la Facultad de Derecho, por primera vez, competía en el modelo de Naciones Unidas; y no sólo 
que participó sino que le fue muy bien. Esperemos que esto se pueda continuar: que nuestra 
Facultad pueda seguir con estos logros y que las cosas se vayan resolviendo de otra forma, no 
como se dieron la semana pasada; situación que, realmente, lamentamos mucho.  
 
 Muchas gracias. (Aplausos prolongados en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Sala. 
 
Sr. Sala.- Buenas noches, a todos y a todas 
 
 Desde La Centeno queremos agradecer a los cientos estudiantes que se pidieron el día en 
sus trabajos o se hicieron del espacio para poder asistir a esta Asamblea, en defensa de la 
democracia universitaria. Lamentablemente, tan amplia voluntad de participación estudiantil se vio 
opacada, justamente, por los sucesos provocados por aquellos violentos perpetradores por fuera de 
esta Facultad –no eran alumnos de esta casa–, en contra de los y las estudiantes que buscaban, 
justamente, entrar a esta Asamblea.  

1 Argentinismo aceptado por la RAE. 
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 Así, la Nuevo Derecho y la Franja Morada, en el marco de una escandalosa asamblea, 
cancelaron las elecciones, dejando en evidencia su debilidad, no pudiendo ratificar mediante las 
urnas su gestión; justamente, respondiendo con violencia hacia el reclamo de aquellos y aquellas 
estudiantes que querían participar porque están cansados de 40 años de promesas vacías. 
 
 Los estudiantes de esta Facultad no van a olvidar este incidente y van a manifestar su 
voluntad cuando, finalmente, se les permita votar; porque esta es una mancha imborrable para una 
institución como la nuestra, que está tan comprometida con la defensa de los valores democráticos. 
 
 Nada más; muchas gracias. (Aplausos prolongados en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Muchas gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Río. 
 
Sr. Río.- Tardes a todos y a todas: Decano, consejeras y consejeros. 
 
 Quería hablar, en esta oportunidad, un poco también de los sucesos y de los hechos que 
resultaron de la Asamblea el miércoles pasado, miércoles 19. 
 
 La realidad es que me da cierta tristeza y rechazo que la Facultad de Derecho esté en los 
portales nacionales de noticias por hechos de violencia como los que ocurrieron. En tal sentido 
venimos acá, al Consejo Directivo, quienes somos representantes; quienes nos sentamos, acá, por 
los tres claustros académicos y el claustro nodocente; quienes participamos de política, quienes 
hacemos política y militamos. Creo que todos y todas  tratamos de defender la democracia. Por ello, 
quiero manifestar que me parece que los hechos que sucedieron el miércoles pasado no tienen nada 
que ver con esto; nada que ver con esto.  
 
 Me parece grave que, quienes dicen representar la democracia y hablan de los cuarenta 
años de democracia, utilicen prácticas violentas y antidemocráticas. 
 
 La verdad es que ya hace por lo menos un año –o más de un año– que las agrupaciones 
Franja Morada y Nuevo Derecho… Y acá quiero hacer una salvedad. Claramente, hablo desde el 
lugar del claustro de graduados, como minoría.  
 
 ¿Por qué hago mención a esto? Porque me parece que –como decía antes– esto repercute, 
que estos hechos de violencia repercuten en toda la Facultad. En tal sentido, creo que tenemos que 
dar respuesta como órgano de gobierno de esta casa, desde todos los claustros, y no sólo que 
quede en una discusión estudiantil. 
 
 Como mencionaba, hace ya un año que las agrupaciones Franja Morada y Nuevo Derecho 
se unificaron; y se unificaron bajo la conducción de quien es hoy el Vicerrector de la UBA, Emiliano 
Yacobitti, que nos tiene acostumbrados a prácticas antidemocráticas, a patotas, a la violencia como 
práctica política. Y creo que de esto da constancia la historia de la política universitaria en la UBA. 
 
 De hecho, convocan a una asamblea para reformar un estatuto, en particular, a efectos de 
suspender elecciones. O sea: no la convocan para tratar de lograr mayor participación estudiantil, 
sino para cancelar elecciones; muy bien… 
  
 Acá, también, una salvedad: vienen y –por lo menos el consejero preopinante– hablan con 
un cinismo que, la verdad, me sorprende; porque si quieren suspender elecciones, convocan a una 
asamblea, no dejan participar estudiantes –porque quedaron más de 100 estudiantes afuera de la 
Asamblea–, la verdad es que me parece un poco, por lo menos, cínico el planteo. La verdad, 
después tiene que hablar del dólar acá, el consejero, porque no tiene ningún tipo de argumento 
válido para defender la interrupción del ingreso a estudiantes a una asamblea que, supuestamente, 
habían convocado ellos para reformar el estatuto. El problema es que no les dieron los votos y 
cerraron el paso; bien… 
 
 Ahora, sí quiero llamar también a la reflexión porque –como decía antes– me parece que 
son hechos de gravedad muy importantes. En tal sentido, quiero hacer mención a quienes, como 
autoridades Decano de la Facultad, estuvieron presentes ese día, en particular a la Secretaria de 
Vinculación Estudiantil e Innovación Social –si no estoy mal–, Cristina Carrera Lobo. A ella se la 
puede ver, en imágenes y grabaciones, impidiendo la circulación de estudiantes en nuestra Facultad, 
en particular, en la Asamblea que mencionamos.  
 

Acá, realmente,… Llamaba a la reflexión porque se puede ver en las grabaciones –nosotros, 
después, íbamos a presentar un pedido de información pública, con las pruebas que estoy 
señalando– a la Secretaria de Vinculación Estudiantil, Cristina Carreras Lobo, no sólo legitimando o 
avalando la interrupción al ingreso de la asamblea sino que, además, se la ve dando órdenes a 
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seguridad privada; seguridad que en ningún momento, por lo menos para nosotros, trabaja en esta 
Facultad.  

 
En tal sentido, también queremos pedir explicaciones a las autoridades de la Facultad –al 

señor Decano– porque la realidad es que… Y el pedido de información pública viene en ese sentido, 
porque me parece un poco por lo menos grave que la interrupción del paso o de la circulación de 
estudiantes hacia el interior de la Facultad no esté dado por el área de Seguridad respectiva; no esté 
dado –o las órdenes no estén dadas– por quienes son competentes en la materia de la seguridad de 
la Facultad, sino que por la Secretaria de Vinculación Estudiantil. 
 
 Y aquí, sí, mencionar algunos puntos de este pedido de informes, que tiene que ver con la 
seguridad privada que se encontraba ese día, que no sólo interrumpió el paso sino que, además, 
violentó y golpeó a estudiantes que pacíficamente fueron a votar a la asamblea. 
 
 Queremos pedir los datos de las personas que estaban a cargo del operativo de seguridad 
de la Asamblea Extraordinaria y el motivo por el cual no se encontraban identificadas; el acto 
administrativo; la autoridad responsable de autorizar el ingreso de estas personas a la Facultad, con 
la función de cumplir un rol de seguridad; el motivo por el cual no se encontraba presente personal 
de seguridad, propio de la Facultad, el día de la Asamblea Extraordinaria; el acto administrativo o la 
autoridad responsable de habilitar la colocación de vallas en la zona aledaña al Aula Magna; las 
acciones previstas para investigar y sancionar a los responsables de la violencia física ejercida 
contra estudiantes de la Facultad; la función asignada por autoridades de la Facultad, en la 
asamblea, a la Secretaria Cristina Carreras Lobo. Ahora, muy bien: hasta acá el pedido de informes.  
   
 Sí quiero solicitar, señor Decano, si puede abrir un proceso sumario de investigación interna 
en la Facultad para dar cuenta de los hechos de gravedad inusitados que vivimos el miércoles. 
 
 Como corolario a esto, quería mencionar un detalle al pasar, que también pude ver a través 
de grabaciones, donde se ve a una representante del claustro de graduados por la mayoría, Silvia 
Bordón, ingresando a la asamblea y votando en la misma. En tal sentido, también pedimos 
explicaciones a los representantes del Centro de Estudiantes a ver si me pueden decir por qué Silvia 
Bordón, perteneciente al claustro de graduados –no sólo perteneciente, sino representante en este 
mismo Consejo–, estaba votando ese día en una asamblea estudiantil; ello, cuando el código de la 
UBA claramente dice que no se puede pertenecer a dos claustros distintos. 
 
 Además, nosotros hemos pedido el padrón anticipadamente y nos ha sido vedado, por lo 
cual íbamos ciegos a una asamblea, sin saber quiénes podían votar, quiénes podrían participar de la 
misma. Claramente, nos fue vedado ese padrón porque había personas en el mismo que no 
integraban el claustro estudiantil. 
 
 Muchas gracias. (Aplausos en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Tiene la palabra el consejero Leonardi. 
 
Sr. Leonardi.- Gracias, Decano; buenas tardes a todos y a todas. 
  
 Ya que estamos hablando de los hechos que se sucedieron en la asamblea de la semana 
pasada, también hay que recordar que el Centro de Estudiantes sacó un comunicado informando lo 
que sucedió; que el mismo informe se puede observar de las propias actas, donde hubo 
representantes observantes de la IGJ; donde hubo escribanos públicos de las distintas fuerzas 
estudiantiles; y que, incluso, el ingreso se dispuso en base a información generada por un padrón 
oficial con los estudiantes de esta Facultad. O sea que los estudiantes de la Facultad estaban todos 
legitimados a ingresar, por lo cual no se entiende por qué motivo se plantea que no se ha dejado 
ingresar a aquellos legitimados. Lo único que se puede colacionar de eso es que en definitiva, 
aquellos que generaron los disturbios no tenían la suficiente legitimidad para el ingreso. Entonces, 
obviamente, se generan estas situaciones: si no estaban habilitados; si no tenían la legitimidad para 
votar en una asamblea estudiantil, obviamente, no pueden ingresar. 
 
 Sí coincido con los oradores que me precedieron en el uso de la palabra en condenar la 
violencia. Sí: obviamente, tenemos que condenar la violencia. ¿Por qué? Porque tenemos que 
condenar a aquellos que, a través de la violencia, pretenden imponer lo que no logran generar a 
través de los votos; los que, a través de la violencia, pretenden imponer lo que no pueden generar a 
través del diálogo, lo que no pueden generar a través de la convicción. (Aplausos en un sector de la 
barra.)  
 
 Tenemos que dejar en claro que las discusiones se dan en un ámbito democrático y que no 
se puede permitir que los mismos que provocan los disturbios para generar crisis y conflictos sean 
los que, posteriormente, tildan de ilegítimas las situaciones. 
 

 5 



FACULTAD DE DERECHO 
Martes 25 de abril de 2023 

Acta N° 15 

 
 No podemos permitir que, a través de la violencia, se lleven puesta la legitimidad de todas 
las instituciones; y no podemos permitir –como nos tienen acostumbrados diferentes sectores de la 
política– que, a cualquier costo, se haga lo que se quiera hacer. Hay reglas, hay criterios: somos una 
Facultad de Derecho y hay que cumplirlas.  
 
 Por eso, sí creo que tenemos que dejar en claro que no sólo nuestra Facultad sino toda la 
sociedad han dejado en claro que la violencia no es una forma de hacer política y que está 
condenada. De hecho, nuestra Facultad la ha sufrido; ha sido escenario, justamente, de tristes 
sucesos, pero también ha sido escenario de esa resistencia.  
 

De hecho, estos últimos cuarenta años nos han dado la pauta de que nuestra sociedad le ha 
dicho “no” a la violencia; porque, a través de la violencia, después no podemos generar los mismos 
quehaceres. Luego, los mismos productores de esa violencia vienen con excusas para deslegitimar 
decisiones. No es así como se contradicen los hechos políticos: los hechos políticos se contradicen 
ganando los votos; teniendo la legitimidad suficiente para dar las discusiones, para llevar adelante 
las ideas que se tienen planteadas y plasmadas. Por algo, la conducción de cada uno de los 
claustros y de las instituciones son de las que tienen más votos, no de los que tienen más fuerza. 
 
 Obviamente, queremos dejar planteada nuestra condena –mi condena, en lo personal– a 
todos aquellos que hacen de la violencia una forma de ejercer la política. 
 
 Gracias. (Aplausos prolongados en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Alagia. 
 
Sr. Alagia.- Buenas noches a todas y todos. 
 
 Pudimos ver, efectivamente, la violencia que se suscitó en el marco de esta asamblea. 
Desde el claustro de profesores y profesoras de la minoría vimos cómo esto afectó...  
 
 Nadie quiere ver estos incidentes en las tapas de los diarios ni en los video; mucho menos, 
una patota. Pero esa es la foto que vimos todos: una patota que funcionó de Seguridad en una 
asamblea estudiantil.  
 
 Por supuesto, coincido en que se trató de una asamblea que discutía temas importantes, 
complejos y de mucha tensión; pero no se puede permitir. Eso trasciende un problema estudiantil: es 
un problema de responsabilidad institucional y de responsabilidad civil. Me refiero a los hechos de 
violencia protagonizados por personas que creemos que no son de la Facultad: no son profesores; 
no son estudiantes, claramente. Es lo más parecido a una patota violenta que viene a funcionar de 
Seguridad a una asamblea estudiantil. 
  
 De modo que, en primer lugar, queremos manifestar nuestra solidaridad con los estudiantes 
víctimas de la agresión padecida el miércoles pasado.  
 

En segundo término, como señaló acá el consejero por graduados, solicitar una 
investigación de la Facultad.  
 
 Es un mal precedente. Inauguramos un precedente horrible. También, hubo otras elecciones 
que fueron muy difíciles en la Facultad y nunca se llegó a esta situación de violencia. Es la primera 
vez –por lo menos que yo recuerde– donde hay una patota por fuera de la Facultad, por fuera del 
movimiento estudiantil, que viene acá a ordenar lo que tienen que ordenar los estudiantes. Eso no se 
puede permitir. Por eso, las profesoras y profesores del espacio que representamos pedimos que se 
haga una investigación a efectos de determinar responsabilidades en el sentido de cómo estas 
personas pudieron ordenar una elección estudiantil. 
 
 Muchas gracias. (Aplausos en un sector de la barra.) 
 
Sr. Decano.- Gracias, consejero. 
 
 Tiene la palabra el consejero Fernández Jaichenco. 
 
Sr. Fernández Jaichenco.- Mi idea era poder plantear la posición y nuestra postura respecto de lo 
que fue la Asamblea el miércoles pasado; pero la verdad es que me sentí aludido, en particular 
cuando fue mencionado el Vicerrector de nuestra Universidad. 
 
 No solamente me sentí aludido sino que me sentí orgulloso y representado por quien hoy es 
Vicerrector de esta Universidad, votado por el Consejo Superior. De hecho, es una persona que 
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presidió la Federación Universitaria, que fue presidente del Centro de Estudiantes de Ciencias 
Económicas; una persona que lleva el reformismo en la sangre. 
 
 Nosotros respetamos profundamente a quienes militan en la Universidad. Así lo sentimos 
quienes militamos en la Franja, quienes militamos en el reformismo, y que lo vamos a seguir 
haciendo. (Aplausos en un sector de la barra.) (Manifestaciones en un sector de la barra.) 
 
 La Asamblea se desarrolló con veedores de IGJ; con veedores de las organizaciones 
estudiantiles que se encuentran, acá, presentes; con escribanos; con más de 500 personas que se 
hallaban presentes; que ingresaban… (Gritos y manifestaciones en un sector de la barra.) 
exhibiendo el DNI, revisando el padrón… 
 
Sr. Decano.- Escuchemos al consejero en uso de la palabra, como lo hicimos con los anteriores 
oradores. (Gritos y manifestaciones en un sector de la barra.) 
 
Sr. Fernández Jaichenco.- Quien tiene que explicar, quien tiene que dar explicaciones, me parece 
que es La Cámpora, por el método de acción política, por la violencia a la que recurren 
constantemente. En particular, deberían explicar por qué pretenden que en Filosofía y Letras, y en 
Exactas, no haya elecciones, y acá se oponen a buscar los consensos para votar las cosas que 
planteamos desde el reformismo, desde la FUBA y desde todas las Facultades que conducimos… 
(Aplausos prolongados en un sector de la barra.)  
 

Queremos que estas cosas no vuelvan a ocurrir. Estamos dispuestos a seguir 
conversando, a avanzar; a poder dejar de lado estas diferencias que han ocurrido a efectos de lograr 
una Facultad como la que queremos. 

  
Por último, algo que me quedó en la cabeza. El Centro de Estudiantes es una asociación 

civil por fuera de la UBA. No depende; no es un órgano que dependa de la UBA. Así que acá, 
nosotros, representamos la asociación civil Centro de Estudiantes, que fue creada en los años 90; 
que fue creada, en particular, por el avasallamiento que el gobierno de Menem –de lo que ustedes, 
ahora, no se hacen cargo–, que venía a llevarse puestas a las universidades públicas. Muchos de 
los que se encuentran presentes –como decía antes– fueron parte de esos procesos. 

 
Nosotros esperamos que, a futuro, el reformismo siga peleando en contra del 

avasallamiento y por la educación.  
 
¿Y por qué hablaba del dólar? Porque la situación que estamos viviendo en nuestro país 

es crítica… (Manifestaciones en un sector de la barra.): me refiero, por ejemplo, a que un estudiante 
no pueda venir a estudiar a la Facultad porque no puede pagar el colectivo, porque no puede 
comprar sus materiales de estudio; en definitiva, porque día a día la inflación crece y la plata no 
alcanza.  (Manifestaciones en un sector de la barra.) Entonces, de eso tienen que dar explicaciones 
ustedes. (Manifestaciones y gritos en un sector de la barra.)  
 
Sr. Decano.- Gracias. 
 

Proseguimos con la sesión. 

3 

Proyectos presentados 
 

- No se producen manifestaciones.  

4 

Consideración del Acta N° 14 
 

– Sin observaciones, se vota y aprueba. 

5 

Asuntos entrados pasados a comisión 
 
Sr. Decano.- Por Secretaría se dará cuenta de los Asuntos Entrados a comisión. 
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Sr. Secretario (Bettendorff).-  (Lee) 
 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA:  
 

1.- EX-2023-02157888- -UBA-DTID#SA_FDER Se presta aprobación a las Resoluciones (D) N° 2165/23, 
2157/23, 2161/23, 2159/23, 2255/23, 2254/23, 2253/23, 
2252/23, 2251/23, 2250/23, 2249/23, 2248/23, 2247/23, 
2244/23 y 2243/23; de acuerdo a lo dispuesto en el inc. u) del 
Estatuto Universitario.  
 

2.- EX-2023-02303126- -UBA-DC#SADM_FDER  Ratificar la Resol. (D) N° 2168/23 donde se aprueba la 
suscripción del Convenio Marco de Cooperación Académica 
con la Universidad de Champagnat. 
 

3.- EX-2023-01517133-   -UBA-DRI#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 
rectificación de la Resolución (CD) N° 501/23, por la que se 
acredita puntaje académico a la alumna Victoria Mourenza, de 
la Carrera de Abogacía. 
 

4.- EX-2023-02545381-   -UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditación de puntos 
a la alumna Lucia Mora BRUNIARD, por haber participado de 
Actividades de Investigación. 
 

5.- EX-2023-00425332- -UBA-DTPER#SA_FDER 
 

La estudiante María Fernanda SALAVERRY solicita 
reconocimiento de asignaturas de de la Carrera de 
Traductorado Científico –Literario en inglés, de la Escuela de 
Lenguas Modernas, de la Universidad del Salvador. 
 

6.- EX-2023-01709336- -UBA-DTPER#SA_FDER 
 

La estudiante Virginia Micaela SOSA solicita reconocimiento 
de asignaturas de la Facultad de Ciencias Sociales, de la 
Universidad de Buenos Aires. 
 

7.- EX-2023-01162261- -UBA-DAPA#SA_REC La estudiante Natalia Belén ROLDAN solicita equivalencias de 
asignaturas por pase de Facultad de Ciencias Jurídicas y 
Sociales, de la Universidad Nacional de La Plata. 
 

8.- EX-2023-02145325- -UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Dalia Marina PEDREGOSA MORENO solicita 
reconocimiento de materias de la Facultad de Filosofía y 
Letras, de la Universidad de Buenos Aires. 

 
COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO. 
 

1.- EX-2023-02339110-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la Oferta complementaria de 
Maestrías, Carreras de especialización, Programas de 
actualización y Convenios, para el ciclo lectivo 2023. 
 

2.- EX-2023-02416212-  -UBA-DCD#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 
Doctorado del mes de Diciembre de 2022. 
 

3.- EX-2023-02162435-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 18 de Noviembre 
de 2022 de la Maestría en Filosofía. 
 

4.- EX-2023-02381353- -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 10 de Abril de 2023 
de la Maestría en Filosofía. 
 

5.- EX-2023-02269967-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 31 de Marzo de 
2023 de la Maestría en Derecho Penal. 
 

6.- EX-2023-02280458-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 30 de Marzo de 
2023 de la Maestría en Derecho Administrativo y Administración 
Pública. 
 

7.- EX-2023-02383938-  -UBA-DTADR#SA_FDER. El Departamento de Posgrado eleva el acta del 10 de Abril de 2023 
de la Carrera de Especialización en Derecho Administrativo y 
Administración Pública. 
 

8.- EX-2023-02293486-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 5 de Abril de 2023 
de la Carrera de Especialización en Derecho del Trabajo. 
 

9.- EX-2023-02298887-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 31 de Marzo de 
2023 de la Carrera de Especialización en Problemáticas Sociales 
Infanto-Juveniles. 
 

10.- EX-2023-02380835-  -UBA-
DTADR#SA_FDER 

El Departamento de Posgrado eleva el pedido de reincorporación 
del alumno Martín Muñoz a la Carrera de Especialización en 
Elaboración de Normas Jurídicas. 
 

11.- EX-2023-02383030-   -UBA-
DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente solicita aprobar el llamado a 
concurso para cubrir los cargos de Ayudantes de Primera y Jefes 
de Trabajos Prácticos ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Elementos de Derecho Penal y de Procesal Penal" a 
cargo de la Profesora Titular Mary Beloff; del Departamento de 
Derecho Penal y Criminología. 
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12.- EX-2023-02383047-   -UBA-

DTME#SADM_FDER 
La Dirección de Carrera Docente solicita aprobar el llamado a 
concurso para cubrir los cargos de Ayudantes de Primera y Jefes 
de Trabajos Prácticos ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Derecho de Familia y Sucesiones" a cargo del Profesor 
Titular Osvaldo Pitrau; del Departamento de Derecho Privado II. 
 

13.- EX-2023-02193926-   -UBA-
DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura “Elementos de Derecho Administrativo”, en la cátedra a 
cargo del Profesor Titular Fernando García Pullés; del 
Departamento de  
Derecho Público II. 
 

14.- EX-2023-02220526-   -UBA-
DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura “Elementos de Derecho Penal y Procesal Penal”, en la 
cátedra a cargo del Profesor Fernando Córdoba; del Departamento 
de Derecho Penal y Criminología. 
 

15.- EX-2023-02193942-   -UBA-
DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura "Traducción II: Técnicas de Traducción, Traducción 
Jurídica Básica - Inglés" en la cátedra a cargo de la Profesora 
María Pía Cassettari de la Carrera de Traductorado Público. 
 

16.- EX-2023-02246161-   -UBA-
DTME#SADM_FDER 

La Dirección de Carrera Docente eleva la convocatoria de 
concursos para cubrir cargos de Ayudante de Segunda regular, ad 
honorem, con dedicación simple y designar como Jurados a los 
profesores, en los distintos Departamentos Académicos y Carreras.  
 

COMISIÓN DE CONCURSOS. 
Propuesta de Designación 
 
1.- EE-2021-01327807 (UBA Nº 13/910/16) Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Titular, 

con dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Civil (Parte General)” del Departamento de Derecho Privado I.- 
 

2.- EE-2021-05052111  
EE-2022-05052111 (EXP. UBA Nº 2.086.651/09 
 EXPTE. ORIGINAL Nº 609.534/07) 

Concurso para proveer 17 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Contratos Civiles y 
Comerciales” del Departamento de Derecho Privado I.- 
 

Llamados: 
 
3.- EE- 2022-01847365 Concurso para proveer 4 cargos de Profesor Regular Adjunto, 

con dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Análisis 
Económico y Financiero” del Departamento de Ciencias Sociales 
y dejar sin efecto la Resol. CD N° 242/22.- 
 

4.- EE-2023-02441500 Concurso para proveer 3 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Análisis 
Económico y Financiero” del Departamento de Ciencias 
Sociales. 
  

5.- EE-2022-05680767 Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Procesal Civil y Comercial” del Departamento de Derecho 
Procesal y dejar sin efecto las Resol. CD N° 234/22 y 235/22.- 
 

6.- EE-2022-05659402 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Administrativo” del Departamento de Derecho Público II; y dejar 
sin efecto la Resol. CD N° 226/22.- 
 

7.- EE-2023-02421775 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Administrativo” del Departamento de Derecho Público.- 
 

8.- EE-2022-05683891 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Derecho de la Navegación” 
del Departamento de Derecho Económico y Empresarial; y dejar 
sin efecto la Resol. CD N° 244/22.- 
 

9.- EE-2022-05623296 Concurso para proveer 8 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Constitucional” del Departamento de Derecho Público I; y dejar 
sin efecto la Resol. CD N° 219/22.- 
 

10.- EE-2021-02097293 Concurso para proveer 15 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Derechos Humanos y 
Garantías” del Departamento de Derecho Público II; y dejar sin 
efecto las Resol. CD N° 2479/21 y 222/22.- 
 

11.- EE-2022-01820557 Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Obligaciones Civiles y 
Comerciales” del Departamento de Derecho Privado I; y dejar sin 
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efecto la Resol. CD N° 3410/22.- 
 

12.- EE-2022-05682728 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Derecho de los Recursos 
Naturales y Protección del Medio Ambiente” del Departamento 
de Derecho Económico y Empresarial; y dejar sin efecto la 
Resol. CD N° 240/22.- 
 

Sr. Decano.- Si no hay observaciones, damos por aprobados los pases efectuados a las comisiones 
mencionadas. 

6 

Despachos de comisiones 
 
Sr. Decano.- Pasamos a considerar los dictámenes de la Comisión de Enseñanza, puntos 1 al 8.  
 
 En consideración.  
 

Tiene la palabra el consejero Sala. 
 
Sr. Sala.- Señor Decano: solicito que conste nuestro voto en contra respecto del punto 8. 
 
Sr. Decano.- Así constará, señor consejero. 
 
 Si no hay más consideraciones, pasamos a votar. 
 

– Sin más consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 
dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA: 
  

1.- EX-2023-02157888- -UBA-DTID#SA_FDER Se presta aprobación a las Resoluciones (D) N° 2165/23, 
2157/23, 2161/23, 2159/23, 2255/23, 2254/23, 2253/23, 
2252/23, 2251/23, 2250/23, 2249/23, 2248/23, 2247/23, 
2244/23 y 2243/23; de acuerdo a lo dispuesto en el inc. u) del 
Estatuto Universitario.  
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

2.- EX-2023-02303126- -UBA-DC#SADM_FDER  Ratificar la Resol. (D) N° 2168/23 donde se aprueba la 
suscripción del Convenio Marco de Cooperación Académica 
con la Universidad de Champagnat. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

3.- EX-2023-01517133-   -UBA-DRI#SA_FDER La Dirección de Relaciones Internacionales solicita la 
rectificación de la Resolución (CD) N° 501/23, donde se 
acredita puntaje académico a la alumna Victoria Mourenza, de 
la Carrera de Abogacía. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

4.- EX-2023-02545381-   -UBA-DCD#SA_FDER La Secretaría de Investigación solicita acreditación de puntos 
a la alumna Lucia Mora BRUNIARD, por haber participado de 
Actividades de Investigación. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

5.- EX-2023-00425332- -UBA-DTPER#SA_FDER 
 

La estudiante María Fernanda SALAVERRY solicita 
reconocimiento de asignaturas de de la Carrera de 
Traductorado Científico –Literario en inglés, de la Escuela de 
Lenguas Modernas, de la Universidad del Salvador. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
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6.- EX-2023-01709336- -UBA-DTPER#SA_FDER 
 

La estudiante Virginia Micaela SOSA solicita reconocimiento 
de asignaturas de la Facultad de Ciencias Sociales, de la 
Universidad de Buenos Aires. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

7.- EX-2023-01162261- -UBA-DAPA#SA_REC La estudiante Natalia Belén ROLDAN solicita equivalencias de 
asignaturas por pase de Facultad de Ciencias Jurídicas y 
Sociales, de la Universidad Nacional de La Plata. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

8.- EX-2023-02145325- -UBA-DTPER#SA_FDER La estudiante Dalia Marina PEDREGOSA MORENO solicita 
reconocimiento de materias de la Facultad de Filosofía y 
Letras, de la Universidad de Buenos Aires. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. - Álvarez G. – Leonardi F. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

Sr. Decano.- Aprobados. 
 
 Pasamos, ahora, a la Comisión de Investigación y Posgrado, puntos 1 al 16. 
 
 En consideración.   

– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 
dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 
COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO. 
 
1.- EX-2023-02339110-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva la Oferta complementaria de 

Maestrías, Carreras de especialización, Programas de 
actualización y Convenios, para el ciclo lectivo 2023. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

2.- EX-2023-02416212-  -UBA-DCD#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el Acta de Comisión del 
Doctorado del mes de Diciembre de 2022. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

3.- EX-2023-02162435-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 18 de Noviembre 
de 2022 de la Maestría en Filosofía. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

4.- EX-2023-02381353- -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 10 de Abril de 
2023 de la Maestría en Filosofía. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

5.- EX-2023-02269967-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 31 de Marzo de 
2023 de la Maestría en Derecho Penal. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

6.- EX-2023-02280458-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 30 de Marzo de 
2023 de la Maestría en Derecho Administrativo y Administración 
Pública. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

7.- EX-2023-02383938-  -UBA-DTADR#SA_FDER. El Departamento de Posgrado eleva el acta del 10 de Abril de 
2023 de la Carrera de Especialización en Derecho Administrativo y 
Administración Pública. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
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Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

8.- EX-2023-02293486-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 5 de Abril de 2023 
de la Carrera de Especialización en Derecho del Trabajo. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

9.- EX-2023-02298887-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el acta del 31 de Marzo de 
2023 de la Carrera de Especialización en Problemáticas Sociales 
Infanto-Juveniles. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

10.- EX-2023-02380835-  -UBA-DTADR#SA_FDER El Departamento de Posgrado eleva el pedido de reincorporación 
del alumno Martín Muñoz a la Carrera de Especialización en 
Elaboración de Normas Jurídicas. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

11.- EX-2023-02383030-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente solicita aprobar el llamado a 
concurso para cubrir los cargos de Ayudantes de Primera y Jefes 
de Trabajos Prácticos ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Elementos de Derecho Penal y de Procesal Penal" a 
cargo de la Profesora Titular Mary Beloff; del Departamento de 
Derecho Penal y Criminología. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

12.- EX-2023-02383047-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente solicita aprobar el llamado a 
concurso para cubrir los cargos de Ayudantes de Primera y Jefes 
de Trabajos Prácticos ad honorem con dedicación simple, en la 
asignatura "Derecho de Familia y Sucesiones" a cargo del Profesor 
Titular Osvaldo Pitrau; del Departamento de Derecho Privado II. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

13.- EX-2023-02193926-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura “Elementos de Derecho Administrativo”, en la cátedra a 
cargo del Profesor Titular Fernando García Pullés; del 
Departamento de  
Derecho Público II. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

14.- EX-2023-02220526-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura “Elementos de Derecho Penal y Procesal Penal”, en la 
cátedra a cargo del Profesor Fernando Córdoba; del Departamento 
de Derecho Penal y Criminología. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

15.- EX-2023-02193942-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la designación en el cargo 
de Ayudante de Segunda ad honorem con dedicación simple en la 
asignatura "Traducción II: Técnicas de Traducción, Traducción 
Jurídica Básica - Inglés" en la cátedra a cargo de la Profesora 
María Pía Cassettari de la Carrera de Traductorado Público. 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

16.- EX-2023-02246161-   -UBA-DTME#SADM_FDER La Dirección de Carrera Docente eleva la convocatoria de 
concursos para cubrir cargos de Ayudante de Segunda regular, ad 
honorem, con dedicación simple y designar como Jurados a los 
profesores, en los distintos Departamentos Académicos y 
Carreras.  
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Alagia A. – Bianco S. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
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Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

Sr. Decano.- Aprobados.  
 

Pasamos, ahora, a la Comisión de Concursos, puntos 1 al 12. 
 
 En consideración.   

– Sin consideraciones, se votan en bloque y aprueban los 
dictámenes recaídos en los expedientes que a continuación 
se enuncian: 

 
COMISIÓN DE CONCURSOS 
 
Propuesta de Designación 
 
1.- EE-2021-01327807 (UBA Nº 13/910/16) Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Titular, con 

dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho Civil 
(Parte General)” del Departamento de Derecho Privado I.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

2.- EE-2021-05052111  
EE-2022-05052111 (EXP. UBA Nº 2.086.651/09 
 EXPTE. ORIGINAL Nº 609.534/07) 

Concurso para proveer 17 cargos de Profesor Regular Adjunto, 
con dedicación parcial, de la asignatura “Contratos Civiles y 
Comerciales” del Departamento de Derecho Privado I.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – 
Nieto Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 

 
Llamados: 
 

3.- EE- 2022-01847365 Concurso para proveer 4 cargos de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Análisis 
Económico y Financiero” del Departamento de Ciencias Sociales y 
dejar sin efecto la Resol. CD N° 242/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

4.- EE-2023-02441500 Concurso para proveer 3 cargos de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Análisis 
Económico y Financiero” del Departamento de Ciencias Sociales. 
  
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

5.- EE-2022-05680767 Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho Procesal 
Civil y Comercial” del Departamento de Derecho Procesal y dejar sin 
efecto las Resol. CD N° 234/22 y 235/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

6.- EE-2022-05659402 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Administrativo” del Departamento de Derecho Público II; y dejar sin 
efecto la Resol. CD N° 226/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

7.- EE-2023-02421775 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Administrativo” del Departamento de Derecho Público.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

8.- EE-2022-05683891 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Titular, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Derecho de la Navegación” del 
Departamento de Derecho Económico y Empresarial; y dejar sin 
efecto la Resol. CD N° 244/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 

 13 



FACULTAD DE DERECHO 
Martes 25 de abril de 2023 

Acta N° 15 

 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

9.- EE-2022-05623296 Concurso para proveer 8 cargos de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Elementos de Derecho 
Constitucional” del Departamento de Derecho Público I; y dejar sin 
efecto la Resol. CD N° 219/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

10.- EE-2021-02097293 Concurso para proveer 15 cargos de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Derechos Humanos y Garantías” 
del Departamento de Derecho Público II; y dejar sin efecto las Resol. 
CD N° 2479/21 y 222/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

11.- EE-2022-01820557 Concurso para proveer 2 cargos de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Obligaciones Civiles y 
Comerciales” del Departamento de Derecho Privado I; y dejar sin 
efecto la Resol. CD N° 3410/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

12.- EE-2022-05682728 Concurso para proveer 1 cargo de Profesor Regular Adjunto, con 
dedicación parcial, de la asignatura “Derecho de los Recursos 
Naturales y Protección del Medio Ambiente” del Departamento de 
Derecho Económico y Empresarial; y dejar sin efecto la Resol. CD N° 
240/22.- 
Fdo: Nonna S. - Noodt Taquela B. – Álvarez G. – Alfonsín R. – Nieto 
Coronel R. – Sala J. 
Las actuaciones se encuentran a disposición de los Señores 
Consejeros en formato digital. 
 

Sr. Decano.- Aprobados. 

III 

FIN DE LA SESION 
 
Sr. Decano.- Habiéndose agotado el temario previsto para hoy, se levanta la sesión. (Aplausos y 
manifestaciones en un sector de la barra.) 
 
 Muchas gracias por la presencia de todos ustedes. 
  

- Son las 19 y 35. 
  

 14 


	A C T A    N  15
	CONSEJEROS PROFESORES
	CONSEJEROS ESTUDIANTILES
	Representante nodocente
	CONSEJEROS AUSENTES

	I
	APERTURA DE LA SESION
	UII
	CONSIDERACION DEL ORDEN DEL DIA
	1
	Informe y proyectos del señor Decano.
	Homenaje
	2
	Peticiones particulares
	3
	Proyectos presentados
	4
	Consideración del Acta N  14
	5
	Asuntos entrados pasados a comisión
	6
	Despachos de comisiones

	III
	FIN DE LA SESION

